A sztochasztika alapjai
9. feladatsor: kovariancia, nevezetes eloszldsok

1. A megtakaritott pénziinket értékpapirba fektetjiik, 20 darabot véasarolunk az A vallalat és
10 darabot a B vallalat részvényeibdl. Egy év mulva a két véllalat részvényei varhatéd értékben
700 illetve 1500 dollart fognak majd érni, az arfolyamok szorasa pedig 20 illetve 80 dollér.

(a) Tegyiik fel, hogy a részvények arfolyama fiiggetlen egyméastol. Varhatéan menynyit fog
majd érni a portfolionk egy év milva? Mennyi a portfolié értékének a szordsa?

(b) Tegyiik fel, hogy a részvények arfolyama nem fiiggetlen egymastol. Az arfolyamok kozotti
korrelacids egytitthato fiiggvényében irjuk fel formulaval és abrazoljuk a portfélié értékének
varhat6 értékét és variancidjat!

(¢) Milyen kapcsolat van a korrelacios egyiitthato és a befektetés kockazata kozott? Ha én egy
kockazatkeriil§ befekteté vagyok, akkor pozitiv vagy negativ korrelacioju értékpapirokbol
allitsak Gssze portfoliot?
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2. Husvétra dobta piacra a Kinder Meglepetés 1j, matematikusfigurdkat tartalmazé Kinder
tojasait. Atlagosan minden 4-edik tojés rejt matematikusfigurat. Aladar 10 Kinder tojast kapott.
Adjuk meg annak a valdszintiségét, hogy Aladar matematikusfiguranak oriilhet! Adjuk meg

Aladar matematikusfigurai szaménak eloszlasat, varhato értékét!
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3. A Real Madrid 2018/2019-es idényben az egy mérkézésen 16tt goljainak szdma Poisson-
eloszlast kovet A = 3 paraméterrel, mig a kapott golok szama Poisson-eloszlast kovet p =0,7
paraméterrel. Adjuk meg a Real Madrid egy mérkszésén esett Osszes gol szaménak varhato
értékét és szorasnégyzetét abban az esetben ha

(a) a l6tt és kapott golok szama fliggetlenek;
(b) a 16tt és kapott golok szaméanak korrelacios egytitthatoja 0,4.
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4. Egy augusztusi éjszakan megfigyelhets csillaghullasok szama Poisson—eloszlast kovet. An-
nak a valésziniisége, hogy egy éjszaka egyetlen hullocsillagot sem latunk 0,1. Varhatéan hany
hullocsillag figyelhets meg egy éjszaka?



5. Egy biztositotarsasidg felmérte, hogy egy év soran egy csaladi haz 0,0002 valdszintiséggel
gyullad ki. Mennyi a valészintsége, hogy 2008-ban egy faluban, ahol 15000 haz van, négynél
kevesebb tiiz iit ki? (Kozelitsiink Poisson—eloszlassal!)



